
Ata da Reunião Colegiado - PPGE

Data e horário: 05 de fevereiro de 2020 às 10:00h

Local: Sala 2, do prédio do Programa de Pós-Graduação em Educação

Participantes

Professores/as doutores/as: Maria Eulina Pessoa de Carvalho, Fabiana Sena da Silva, Severino

Bezerra da Silva, Timothy Ireland, Joseval dos Reis Miranda, Jeane Félix da Silva, Janine Marta

Coelho Rodrigues,  Jorge Fernando Aveiro Hermida, Tânia Palhano, Eduardo Jorge Lopes da

Silva, José Leonardo Rolim de Lima Severo, Jean Carlo de Carvalho Costa, Surya Pombo e Dalila

Andrade Oliveira.

Discentes: Sawana Araújo Lopes de Sousa e Aline Praxedes de Araújo

1. Informes: 

1.1.  O Prof.  Jean Carlo  comunicou que está  aberto o edital  da  Capes para  professores da

Educação Básica no Canadá e que houve alteração na coordenação de Linha de História da

Educação, sendo atualmente coordenadores o Prof. Jean e a vice a Profª Surya.

1.2. A Profª Maria Eulina informou que há professores que não consolidaram as disciplinas de

semestres anteriores e pediu que fizessem isso com urgência.

1.3.  A  Profª  Dalila  Oliveira  informou  sobre  a  Escola  Doutoral  que  será  realizada  em

Estrasburgo,  na  França,  nos  dias  22  a  26  de  junho  de  2020.  Os  alunos  interessados  em

participar devem ter cumprido com o exame de qualificação.

1.4. O Prof.  Jorge Hermida comunicou que a coordenação da linha de Política Educacional

continua a mesma. 

1.5. As Profªs Maria Eulina e Fabiana Sena lembraram a urgência de enviar o novo regulamento

do PPGE ao Conselho de Centro, logo após encerramento do Relatório Sucupira, e que foi

apreciado, votado e aprovado por unanimidade em reunião realizada em 2019. 

2. Foram discutidos os seguintes pontos:

2.1. Análise de processos. 

 O pedido de Alanna Borges de desligamento foi lido pela Vice Coordenadora, que disse

que o processo estava devidamente instruído, com parecer da orientadora Profª Maria

Elizete Guimarães Carvalho, acatando a decisão da aluna, de modo que o parecer da

Coordenação do PPGE é favorável. Em votação, todos os presentes aprovaram. 



 O pedido de prorrogação de prazo de qualificação de tese da aluna Lupércia Jeane

Soares  foi  lido  pelo  parecerista  Prof.  Jean  Carlo,  cujo  parecer  foi  favorável  e  foi

aprovado por unanimidade. 

 O  pedido  de  Daniela  Medeiros  da  Silva  de  prorrogação  de  qualificação  foi  lido  e

emitido parecer favorável pela Profa. Fabiana Sena. Em votação, todos aprovaram. 

 Processos  de  pedido  de  aproveitamento  de  disciplinas  realizadas  em  outra  pós-

graduação de instituições externas foram lidos pela Vice-Coordenadora e aceitos, já

que estavam com os créditos e o tempo de pedido de acordo com o regulamento

09/2016 do PPGE. Aprovação por unanimidade. 

2.2.  Edital  de  aluno  especial  para  o  semestre  2020.1  para  as  disciplinas  eletivas.  Foi

apresentado o edital de seleção de aluno especial e, colocado em votação, todos os presentes

aprovaram.

2.3. Pedidos de realização de Pós-Doutorado com a Professora Dalila A. Oliveira e com o Prof.

Luiz Gonzaga Gonçalves. Os Processos de pedido de Pós-Doc com a Profª Dalila foram lidos e

emitidos pareceres favoráveis pelo Prof.  Jorge  Hermida. Em votação, foram aprovados por

unanimidade. O pedido para a realização de Pós-doutorado com o prof. Luiz Gonzaga foi lido

pelo Prof. Severino Silva que emitiu parecer favorável. Em votação, todos(as) aprovaram. 

2.4. Aprovação dos planos de cursos. Os planos de cursos, que já tinham sido enviados por e-

mail  pelos  próprios  docentes  e  discutidos  por  e-mail,  foram  todos  aprovados  pelos/as

professores/as e alunos/as presentes.

Nada mais havendo a tratar, foi lavrada a presente ata, que vai assinada por mim, Fabiana

Sena da Silva, Vice Coordenadora do PPGE, pela presidente da reunião, a Coordenadora do

PPGE, e pelos/as professores/as e alunos/as presentes.

João Pessoa, 05 de fevereiro de 2020.

Profª. Fabiana Sena da Silva 
(Vice-coordenadora do PPGE/CE/UFPB)

    
  Profª. Maria Eulina Pessoa de Carvalho

(Coordenadora do PPGE/CE/UFPB)


